

教育局举办专业指导培训活动

本报荣成9月25日讯(张文静) 为进一步加快我市中小学青年干部、教师的职业成长,提高读书与写作专业素养,近期,市教育局在实验中学报告厅组织开展了“全市中小学青年干部、教师‘读书与写作’专业指导培训”活动。全市中小学校青年干部、教师300多人参加了本次活动。

此次指导培训活动邀请了市特殊教育学校的杨雪梅老师主讲。杨老师作为《当代教育家》杂志特约编辑、《中小学心理健康教育》杂志封面人物、《中国德育》首位一线魅力教师。曾担任多家杂志的特约记者、专栏策划人。目前,已有一百多篇教育文章发表于《班主

任》《教师报》《山东教育》《教育视界》《德育报》等报刊杂志。在读书与写作方法上钻研很多,有自己独到见解。

在讲座中,杨老师以“读与写——向着自己开一朵花”为主题,围绕“教师成长的关键因素”,提出了要实现个人专业成长,需要具备“有一颗愿意成长的心、有一份咬牙坚持下去的勇气、找一个可以照亮自己的团队”三个条件;围绕“教师如何进行专业阅读”,提出了“带着问题去读,带着思考去读,要有广度地读”三种方法;围绕“如何通过写作成就教师深刻的思考”,提出了“写教育中的亮点与收获、写教育中的失败和苦痛、写教育中的迷茫和疑

点”及“立意要新,要有可读性、重心要低”的写作途径与技巧,最终并告诉老师们,写好教育文章的最大秘诀,就是“马上开始写,坚持写下去!”整个讲座,杨老师讲述贴近生活、生动形象,内容实践性多、方法操作性强,得到了参训教师一致赞同。

会后,许多老师与杨老师进行了交流。纷纷表示,要向杨老师学习,用读书与写作来丰厚自己的文化底蕴,提升自己的教育素养。据了解,市教研培训中心后续将成立“荣成市青年教师‘读书与写作’专业成长协会”,组织更多老师参与到教育“读书与写作”中来,以培养更多的荣成名师。



教育局领导调研教育基础设施建设

本报荣成9月25日讯(张文静) 9月20日,威海市教育局局长徐东晖、副局长于国贞到我市调研教育基础设施建设,市政府副市长王继静,市教育局领导班子成员陪同调研。

徐东晖一行先后来到新一中、新实验小学、两所城区旧村改造配套幼儿园、第二实验幼儿园、寻山街道中心幼儿园、寻山完小,详细了解了市教育布局调整、规划建设等情况,查看

了学校及幼儿园的硬件配套设施,对我市教育基础设施建设的高定位、高投入、高质量给予充分肯定。

徐东晖指出,荣成市委、市政府把教育摆在空前重视的位置,坚持高点定位、超前

规划,建设了一批高标准的学校和幼儿园,全面提升了教育的硬实力。希望荣成教育在此基础上,进一步加快教育内涵发展,加强师资队伍,全面提升教育水平,办人民满意的教育。

速读

9月21日上午,市第三实验幼儿园全体教师进行了读写二级培训。本次培训由优秀青年教师刘晓佳主讲,通过遇见、阅读、写作三个方面进行阐述,使教师们读与写方面有了比较清晰的认识和较大的提高。

张丽丽

近日,市三十七中学小学部组织一年级全体学生来到消防中队参观,受到了消防官兵的热情接待。通过观活动,使小学生对消防安全知识有了初步的了解,增强小学生的消防安全意识,增强自救能力。

邱海丽

9月21日,歌尔集团的姜董事长在教育局领导的陪同下来到石岛实验小学,为孩子们送来了歌尔集团旗下最新的电子科技产品—无人机。姜董事长乐善好施、情系教育的慈善义举深深地感染打动在场人员,在一片热烈的掌声中,学生代表怀着深深地敬意走上前台从领导手中接过无人机,同时也接过一份沉甸甸地信任与责任!

宋小伟

近日,荣成三十二中开展“新生教育月”活动,针对新生生理、心理特点,开展了信念、学习习惯、学习方法等的专题教育,就初中生学习、成长过程中容易出现的问题,给同学们支招,提升新生走好中学成长之路的自信心。

于忠强 滕海波

为进一步促进社会用字的规范标准,增强小学生的公民意识,让荣成更加文明和谐,近日,市第二实验小学组织少先队员开展了“啄木鸟行动”社会用字调查活动。

孔玲

新学期伊始,市第二实验小学的家长志愿者们走进校园,引领独特风景线,让文明精神遍布校园、吹进家庭、播种孩子们心田。

活动中,家长们主动参与、积极配合,为学校的发展献计献策。他们在“志愿”岗位上满腔热忱地工作,身体力行为孩子做出了榜样。身披绶带手举小旗,文明礼让斑马线;挺腰甩臂大抬腿,队列训练展军姿;上移下行左右转,无人驾驶遥控机;举步轻盈显优雅,婀娜多姿展形体……他们忙碌的身影,成了学校里一道亮丽而独特的风景线,传递着父母们对孩子的爱。

“家长志愿者进校园”活动,打开了一扇向社会展示学校的窗口,促进了学校各项工作的开展,增进了家长们对学校教育教学工作的理解,加强了与学校和老师之间的交流,推动了学校文明校园积极健康的发展。

王慧敏

为进一步增强广大教职工的责任心和安全感,提升学校安全管理水平,近日,市第二实验小学在阶梯教室召开了校园安全工作专题会议。新学期里,市第二实验小学将进一步加大对校园安全的检查力度,细化保卫工作,认真落实各项安全措施,为学生的学习成长营造一个安全稳定、文明和谐的校园环境。

刘玲

中学开展健康体检活动

本报荣成9月25日讯(董向梅) 为促进中,学生身体健康,9月18日,市第二十五中学全体学生参加由市疾控中心组织的健康体检活动。

各班级学生在老师的带领下,有条不紊地进行了身高、体重、视力、血压、眼科及耳鼻喉等多项体检。市疾控中心的医生为学生们进行细致检查,并对体检的结果作了详细记录,同时提

出了多项健康建议,为孩子们的健康成长提供了有效保障。

通过本次体检活动将学校对学生健康的关注落到了实处,并将体检结果进

行分析,为学生建立学生健康电子档案,以便进一步提高学生的体质。同时学生也通过体检了解自己的生长发育情况,提高了自我保健意识。

实践中心举行感恩教育活动

本报荣成9月25日讯(王彩华 赵菁) 近日,市综合实践教育中心对初中参训学生进行《感恩成长 励志青春》感恩主题教育活动,受到师生热烈欢迎。

感恩主题活动从当前中学生成长过程中普遍存在的八个缺失开始导入,包括感恩的缺失、责任的缺失、诚信的缺失、理想的缺失、情感的缺失、礼仪的缺失、性格缺失以及情商

缺失。启迪学生反观自我,思考如何完善自我、感恩生活、回报社会。接下来导师将人生四重恩一一铺展开来,第一重恩:有国才有家,先报国恩;第二重恩:给你生命的人,父母恩必报;第三重恩:给你智慧和知识的人,师恩必报;第四重恩:给予我们帮助的人,回报社会。实践中心感恩导师带领同学们把四重恩、四大爱——爱祖国、爱

老师、爱父母、爱生命重新演绎。参训学生认真聆听、积极参与,感受着浓浓的感恩之情,特别是谢师恩环节,所有学生和老师们紧紧相拥,用自己爱的行动表达着感激之情;勇敢走上舞台的同学用自己质朴的语言,向老师们表达歉意,送上祝福。最后,感恩主题活动在导师深情演绎的一碗意味隽永的“石头汤”中结束。

师生纷纷表示,实践中心组织的感恩主题活动意义非凡。通过这次活动,爱祖国、爱父母、爱老师,爱生活的思想根植孩子们的心灵深处,对学生的成长将起到举足轻重的作用。有很多学生表示,现在更加理解老师的无私付出了,也更加懂得如何与父母沟通,今后会用自己的实际行动回报老师和父母的爱。

原创MV唱响文明之美

本报荣成9月25日讯(石宣) “心手相连传唱着文明的歌谣,这是我深爱深爱的家乡……”

近日,由我市文明志愿者和音乐爱好者联手打造的原创MV《荣成,我深爱的家乡》制作完成,作品一经推出,立即在全市各界引起广泛关注和强烈共鸣。

MV《荣成,我深爱的家乡》是经石岛管理区宣传部门策划,《港城石岛》微信平台与石岛芬芳青少年社工中心联合推出,由管理区几十名文明志愿者和音乐人,历时3个多月时间集体创造完成。歌词朴实无华、饱含深情,旋律简洁流畅、琅琅

上口,我市优美的自然风光和极具代表性的城市景观也在作品中逐一呈现,集中反映了我市的魅力形象和文明之美,唱出了荣成人民对家乡的无限热爱。

新项目列入省级技术创新计划

本报荣成9月25日讯(李红岩 鞠佳) 近日,管理区又有5个项目通过专家论证,被列入2017年度山东省第三批技术创新项目计划。

这5个项目分别是:荣成盛泰机械有限公司的“提高精密锻造直齿圆锥齿轮齿形精度新技术”、山东隆泰石油装备有限公司的“LNG/CNG橇装式加

注装置”、威海石岛重工有限公司的“节能高效换热器”、黄海造船有限公司的“船用南极磷虾高效加工设备系统”以及山东华鹏玻璃有限公司的“玻璃器皿生产线机械手”。至此,今年管理区已有13个项目列入该计划。

为推进新旧动能转换,加快新产品研发和科技成果转化,近年来,管理区积极引导企业通过集聚创新资源,强化产学研合作,在提高原始创新能力、加快产业技术储备、破解产业共性关键技术难题、支撑产业创新发展上取得了积极成效,为增强区域创新能力提供了有效支撑。

据了解,该批项目全部为企业自主研发,涉及高端装备制造、节能环保、机器人等多个领域,其中项目技术水平达到国际领先1个、国际先进1个、国内领先3个,项目研发的前瞻性和自主性较之以往都有了显著提高。项目产业化后预计可实现年销售收入1.5亿元,年利税5000多万元。